

第七届欧洽会26日在成都开幕

9月19日，记者从成都高新区管委会召开的新闻通气会上获悉，作为第十三届中国西部国际博览会的重要活动之一，为期3天的第七届中国—欧盟投资贸易合作洽谈会（以下简称第七届欧洽会）将于9月25日~27日在成都锦江宾馆隆重举行。

据悉，本届欧洽会由中国商务部、中国贸促会和四川省人民政府主办，成都市人民政府、四川省商务厅、四川省科技厅及四川博览事务局承办，成都市博览局、成都市经信委、成都市投促委、成都市科技局、成都市商务局和成都高新区管委会协办，成都欧盟项目创新中心执行。同时，本次欧洽会得到了欧盟委员会及成员国合作伙伴的大力支持。

据主办方透露，从目前已确定的议程及参会名单来看，本届欧洽会的水平将达到新高度，这意味着欧洽会在欧盟和中国国内的知名度有了很大提升，中欧合作将向更广领域、更深层次发展。

而在当前全球经济形势下，欧盟作为中国的最大出口市场，“向西看”仍然是众多中国企业的选择，欧洲则积极致力发现“向东看”机遇。双方的目光在成都汇聚，将使本届欧洽会成为富有远见、面向未来、具有建设性的一次对话与合作平台。

合作深入 面向未来

作为第十三届中国西部国际博览会的重大活动之一，本届欧洽会将包括众多重要议程：中国-欧盟商务合作圆桌会议、“中国企业进入欧洲市场的战略规划”CEO圆桌会议、中欧创新集群合作暨国际技术转移对接活动，以及EEN全球合作伙伴会议等。此外，多个中国、欧盟企业的签约仪式以及超过1000场的中欧企业配对洽谈活动也将在本届欧洽会期间举行。会议期间，还将举办法国蒙彼利埃大区系列红酒品鉴活动，并在成都成立蒙彼利埃大区红酒文化推广平台。今年正值成都市与蒙彼利埃结成“友好城市”30周年，这次活动也意味着双方的合作正在从文化交流向经济交流拓展。

届时，欧洽会将嘉宾云集。商务部、中国贸促会、科技部、四川省委省政府、成都市委市政府领导，欧盟驻华使团副大使卡门·卡诺、欧盟委员会企业总司中小企业司司长乔安娜·德里克等欧盟高级官员，以及欧盟各成员国驻华参赞、欧盟企业及机构代表、行业关键人物、中方重要企业代表和国内外新闻媒体记者共计1000多人、500余家中欧企业将参加会议。其中欧方代表将超过200人，欧方参会企业将超过160家。

据悉，本届欧洽会将在前六届欧洽会基础上，顺应国际合作交流的新趋势，围绕“交流与合作、创新与发展”的主题，突出生物医药、新能源及环保、电子信息等领域的技术合作和贸易投资。与往届相比，第七届欧洽会的主题和内容更加全面，更具战略性，体现了双方的合作不断深入、面向未来。

三大亮点抢先看

亮点一：技术合作成主流

据主办方介绍，本届欧洽会的内容体现了一大特色：中欧企业之间的合作，从过去以贸易往来为主，进阶为更深入的技术交流与项目合作。在本届欧洽会上的“中欧创新集群合作暨国际技术转移对接活动”中，上述趋势将得到充分体现。

法国达索系统集团将和成都勘测研究院、成都希盟泰克科技发展有限公司签订合作协议，共同成立代表世界领先水平的“中国工程数字化创新中心”。

此外，法国生物技术集群、法国水务集群、匈牙利创新集群、成都高新区移动互联网集群……众多代表国际先进水平的创新集群将在本届欧洽会上碰撞、交流。

亮点二：欧洽会成众多欧企发现“中国机遇”的第一站

据主办方透露，本次即将出席欧洽会的代表团和嘉宾中，有不少是首次来到中国。而在四川成都召开的欧洽会，将成为这些欧洲机构和嘉宾发现“中国机遇”的第一站。

“对于今年的欧洽会，欧洲机构和代表表现出了强烈的兴趣，报名十分踊跃。”主办方相关负责人表示，这一方面是由于经济持续低迷，众多欧洲企业积极寻求新的市场和机遇；另一方面，欧洽会历经多年的推广和沉淀，已经在欧洲打响了知名度，因此，众多机构和代表今年纷纷组团参加。

例如，仅波兰一国就将派出多达44家企业、近60人的代表团参加本届欧洽会；而在整个东欧区域，这次会议的参会整体规模将超过100人。应中欧双方机构和代表的要求，主办方将为波兰等政府、机构举办专场会议或安排专题访谈，分别介绍这些国家或地区的投资环境、产业特色、商务惯例等内容。

亮点三：中小企业踊跃成主角

据主办方介绍，继上届欧洽会正式启动欧洲信息与创新中心（EEN）中国西部中心后，中欧双方的中小企业在技术转让和商业合作方面进展良好。

作为覆盖全球53个国家，拥有600多个技术转让与商业合作组织，以及100万家中小企业的组织，EEN在中国西部设立的中心覆盖范围包括四川、重庆、陕西、云南、贵州、宁夏、新疆、青海、西藏和甘肃10个省市。成立一年以来，EEN中国西部中心有效促进了中国西部企业对欧洲市场的了解和信息交流，推动了中国与欧洲各国企业之间的技术转移与科技创新。在本届欧洽会上，EEN的合作伙伴代表将分享它们的相关成功经验。

欧洽会品牌效应凸显

经过几年的连续举办，欧洽会已经成为中国特别是中国西部地区与欧盟成员国之间重要的外交、科技经贸合作与投资促进平台。在国家相关部委、四川省、成都市以及欧盟委员会及成员国的共同努力下，欧洽会已经成为四川、成都一个重要的国际化合作品牌。

随着欧盟项目创新中心“安家”成都，以及前几届欧洽会的成功举办，欧盟各成员国、商会、企业、金融机构等，逐渐将成都作为其参与中国西部发展、深化与中国共赢合作的重要城市，双方的关系不断得到巩固和深化。目前，成都高新区已与57个欧盟国家组织和机构建立了合作伙伴关系。在前几届欧洽会中，中欧中小企业配对成功率每年都保持在30%以上。

欧洽会连续多年“花开”成都，既是国家持续推进西部大开发政策效应的生动写照，也与成都产业日益加入全球产业分工的背景密切相联。据介绍，截至8月底，累计落户成都的世界500强企业增至215家，其中境外企业168家。2002年以来，成都高新区科技型中小企业已由300家增至4000余家、在孵科技型企业由近100家增加至1700余家、孵化器建筑面积从10万平方米增加到114万平方米。目前，成都高新区高新技术企业总数占成都市的60.5%；上市企业占成都市的50%以上；入选国家“千人计划”人数和留学创业人员数量都占成都市的60%以上。成都高新区已经成为中国中西部创新创业的首选之地。

原文地址：http://www.china-nengyuan.com/exhibition/exhibition_news_38635.html